

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 88 (1333)

25 ИЮЛЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР

По противовоздушной обороне г. Москвы

22 июля 1941 года № 241 г. Москва

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пытается нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС) вражеские самолеты были обнаружены несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедших эшелонами за Москву, были расстроены и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Нашими истребителями и зенитчиками сбито, по окончательным данным, 22 самолета противника.

За проявленное мужество и

умение в отражении налета вражеской авиации объявляю благодарность:

1. Ночным летчикам-истребителям Московской зоны ПВО.

2. Артиллеристам зениткам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС).

3. Личному составу пожарных команд и милиции города Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву объявляю благодарность:

командующему Московской зоной ПВО генерал-лейтенанту Громадину;

командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву;

командиру авиационного соединения полковнику Климову.

Генерал-майору Громадину представить к правительенной награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР И. СТАЛИН.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву.

Налет надо считать провалвшимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные

за проявленное мужество и

самолеты противника. В городе возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по неполным данным сбито семь надзора немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась пять с половиной часов.

Авиационный обозреватель „Сэндэй таймс“ о советской авиации

Авиационный обозреватель английской газеты «Сэндэй таймс» пишет, что в первый месяц военных действий советская авиация показала всему миру свои боевые качества. Советские военно-воздушные силы упорно сражаются со значительным успехом. Возможно, что наиболее важным моментом всей русской кампании является способность советского военно-воздушного флота наносить удары германской авиации. Советская авиация проявила себя со всех сторон

(ТАСС).

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил Народного Комиссара связи телем Народного Комиссара Обороны.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 22 июля)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбила 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершив в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — уничтожено 22 немецких бомбардировщика.

В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также ни один из объектов городского хозяйства — не пострадали.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными, прорвавшимися самолетами, а также начинавшиеся пожары.

Энский кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных* и 472 мотоцикла захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской

группы, в тайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

Из Голландии поступают сведения о диком разгуле германской военщины в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи общественных деятелей. Арестованы депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал в Голландии острый продовольственный кризис. Население голодает. В ответ на репрессии фашистов поджигаются немецкие склады продовольствия и боеприпасов, разрушаются дороги, по которым перебрасываются германские войска. Немцы пытались организовать в Голландии компанию по вербовке добровольцев на восточный фронт. Фашистская затея, как и следовало ожидать, потерпела крах. Добровольцев проливая кровь за фашизм не нашлось. Попытка немцев насилием включить голландских солдат в отряды «добровольцев» встречает упорное сопротивление.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 22 на 23 июля

Немецкие самолеты в коли-

честве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации кончилась неудачей. Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенитной артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. К городу прорвались только отдельные самолеты. Возникшие

пожары жилых домов ликвидировались пожарными командами и населением.

Сильно пострадали от пожаров одна больница и одна поликлиника. Имеется несколько десятков убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. По неполным данным действиями наших ночных истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 23 июля)

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на Полоцко-Невельском, Смоленском, Житомирском направлениях и Бессарабском участке фронта.

В одном из пунктов бессарабского участка фронта наши части разгромили мотополк противника, захватив 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашины, 25 орудий, 8 минометов и другое вооружение.

Наша авиация в течение 23 июля наносила маскированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

Отряды Красной Армии и партизанские отряды, действуя

ющие в тылу фашистских войск все чаще и чаще деморализуют тыл противника и вызывают панику в его рядах. Об этом ярко свидетельствует приказ по первой танковой группе, отобранный у пленных на одном из участков фронта Западного направления. В приказе, подписанным офицером Фон-Клейст, говорится:

«Слухи о прорвавшихся советских танках вызвали панику в тыловых службах. Я приказываю: каждый зачинщик и распространитель паники должен предаваться военному суду. Им будут предъявляться обвинения в непослушании или трусости. Все офицеры обязаны при каждом случае паники действовать строжай-

шим образом и при необходимости применять оружие. Я запрещаю при тревоге употреблять панические выкрики, как например: «советские танки прорвались» и другие».

Инженерный батальон фашистов наводил переправу через р. Д. Наши части тщательно замаскировались на другом берегу. Когда немцы закончили сооружение переправы, подразделение подполковника Петрова броском заняло ее. На вражеский берег устремились и другие подразделения. Вскоре переправа была полностью в руках наших войск. В упорном бою вражеский батальон потерял

(окончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 23 ИЮЛЯ)

(Окончание, начало см. на 1 стр.)
около 300 фашистов убитыми и ранеными. На поле боя остались десятки вражеских мотоциклов, много припасов и вооружения.

* * *
Противотанковое орудие Энской красноармейской части метко поражало фашистские танки. Но вражеским стрелкам удалось постепенно вывести из строя почти весь орудийный расчет. У орудия остался только один наводчик Людков. Не ожидая сопротивление, фашистская мотомехколонна двинулась вперед. Однако враг просчиталась. Тов Людков один вступил в бой с танками противника и начал в упор расстреливать их из своего орудия. Бесстрашный наводчик подбил 5 вражеских машин.

* * *
Мужество и хладнокровие, командами.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 23 на 24 июля

В ночь с 23 на 24 июля в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу прорвались только отдельные,

организованность и дисциплину проявили граждане г. Москвы во время налетов на столицу немецких самолетов в ночь 23 и 24 июля. Управдом т. Макаров хорошо организовал работу пожарной команды. Все 19 зажигательных бомб, упавших около дома были тотчас же быстро и умело потушены. Сам Макаров потушил 5 бомб. В одном из районов города упало более 200 мелких зажигательных бомб. Все они были сразу потушены местными пожарными командами и добровольными дежурными постами гражданского населения. На территории больницы им. Боткина 22 июля было сброшено много зажигательных бомб. Несколько из них были потушены сторожами тт. Елисеевым и Кондратьевым, остальные — местными пожарными



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.

СЛОВАЦКИЙ НАРОД — ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКИХ ОККУПАНТОВ

По признанию словацкой газеты «Словак» в течение недели в Словакии было изъято оружие у 587 человек. Некоторые имели даже по три и четыре револьвера. Большая часть этих людей отправлена в концентрационные лагеря. Это уже вторая волна арестов в Словакии с момента начала войны с Россией. В начале войны с Россией было арестовано свыше 1000 человек. Эта вторая волна арестов доказывает, что словацкий народ стоит «за своим правительством» т. е. с оружием направленным в затылок правительства.

(ТАСС).

АНТИГЕРМАНСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ РАБОЧИХ В ГОЛЛАНДИИ

По полученным сведениям из Голландии в городе Ейндховене 4000 рабочих радиозавода устроили антигерманскую демонстрацию. Демонстранты несли национальные голландские флаги несмотря на запрещение. Произведены массовые аресты среди рабочих.

(ТАСС).

АКТИВНОСТЬ СЕРБСКИХ ПАРТИЗАН

Как сообщают, активность сербских партизан усиливается. Они нападают на воинские поезда, нарушают телефонную связь, взрывают мосты. Германское командование усиливает репрессии против всех лиц подозреваемых в сочувствии партизанам. В Белграде казнено 28 сербов обвиненных в том, что они недавно перерезали провода по которым подается в Белград электрический ток.

(ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА НЕАПОЛЯ

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс итальянское верховное командование передает, что 21 июля рано утром английская авиация совершила налет на Неаполь.

(ТАСС).

ЕЩЕ ВЫШЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

ЗА ЧЕСТЬ И СВОБОДУ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

С необычайным политическим и производственным подъемом проходит работа в колхозе «Красный воин», Ансовского сельсовета.

Раньше других колхозов там закончили подъем пара, а сейчас приступили к перепашке, окончательной подготовке почвы под посев озимых культур.

Колхозники тщательно ухаживают за посевами. По мере появления сорняков ведут качественную прополку, а на таких культурах, как просо и картофель проведена двухкратная очистка.

В период сеноуборочной кампании члены артели поработали хорошо. Работу на лугах начинали организованно рано утром и кончили поздно вечером. Норму выработки ежедневно перевыполнили, в результате сенокос закончили на 3—4 дня раньше установленного срока.

Не дожидалась окончания косьбы, они из первых укосов отправили сеноопставки государству лучшим качеством с превышением на 4 центнера к плану.

Метод организованности и любовь к труду, которая проявлена на сеноуборке, — говорят колхозники, — мы перенесем на уборку богатого колхозного урожая и не оставим ни

одного колоса в поле. Мы знаем, что самоотверженный труд — большая помощь нашим отважным бойцам в разгроме над оголтелым врагом.

Пусть знают злодеи фашистской клики, что колхозное крестьянство тесно сплочено вокруг большевистской партии и вождя любимого Сталина. С именем Сталина мы победим! Будем грудью защищать завоевания Октября и никогда не допустим, чтобы озверенные бандиты топтали нашу священную землю.

Свои слова колхозники подкрепляют практическими делами, они готовы хоть сейчас начать уборочную кампанию. Жатки, сенокосилка, молотильные машины, веялки — все хорошо отремонтированы, исправных телег в достатке, имеются в колхозе крытые тока, которые позволяют вести молотьбу в любую погоду. В колхозе подготовили серпы, которые необходимо будет применять на сильно полежалой ржи.

Качественная подготовка к уборке урожая, честный труд колхозников на трудовом фронте — святое дело за независимость, за честь и свободу любимой родины.

Коровеннов, секретарь сельсовета.

В военное время, работать по военному

Выполняя указания вождя! По указанию райкома комсомола, комсомольцы организовали сбор металлом, в котором приняли участие Макаров П., Кузнецов К., Плюхина А. и др.

Всего вместе с пионерами более 30 человек. И только за неполный рабочий день набрали 6 возов различного металлом.

Кроме всей этой работы, все комсомольцы и пионеры активно работают на полях колхозов, как на сеноуборке и прополке посевов, где Самсонова П., Вавилова Е., Елхова М. ежедневно с колхозниками проводят громкие читки газет.

Комсомольцы села Илларионова приложат все свои силы и старание по выполнению исторических указаний великого Сталина и помогут Красной Армии быстрее разгромить фашистских людоедов.

Е. Суровцева.

Патриотизм колхозников

На полях сельскохозяйственных артелей «Чека» зреет неизвестный богатый урожай. По подсчетам опытных колхозников рожь даст не менее 150 пудов с гектара, а яровые 100—120.

В артели жизнь бьет ключом. Люди от малого до стариков участвуют в полевых работах.

Пахота пары, прополка и сеноуборка закончены. Сейчас приступили к вторичной прополке и двойке пары. Но главное внимание у руководства артели сосредоточено на качественной подготовке к уборке урожая.

Артель имеет 8 жаток-самобросок, одну лобагрейку и все они на ходу. Механик Князев с кузнецом Гусевым тщательно еще раз их просматривают и выявленные недостатки быстро устраняют.

Для работы на жатках правление заранее подобрало знающих людей, мало опытных обучают. Вот, например, ученик восьмого класса Мараков В. участвует с механиком и кузнецом на ремонте машин,

а в уборочную он будет работать на жатке. В полной готовности молотилки и транспорт.

А. Семенов.

«НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС» О БОМБАРДИРОВКАХ ПЛОЕШТИ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИЕЙ

Американская газета «Нью-Йорк таймс» передает, что в результате налетов советской авиации в Плоешти в течение недели уничтожены две тысячи тонн различных нефтепродуктов. Убытки разрушений оборудования в Плоешти достигают двух миллионов лей. Представители английской дип-

ломатической миссии знакомы с нефтесистемами Плоешти заявляют, что потребуется по крайней мере 6 месяцев, чтобы восстановить нефтеборудование. Однако материалов для восстановления нет и производительность нефтесистем Плоешти будет весьма низкой.

(ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА НЕАПОЛЯ

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс итальянское верховное командование передает, что 21 июля рано утром английская авиация совершила налет на Неаполь.

(ТАСС).